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MARGZIUS TIZENÖTÖDIKE
Kedd 77. szám. Pest, junius 13. 1848

Nem kell táblabiró politika.

Előfizethetni Pesten, csak a kiadó­
nál (a Beimelféle nyomdában, aldu- 
nasor Piaristák épülete) vidéken a 
k. postahivataloknál.

Előfizetési ár:
Julius elejétől kezdve félévre. Pes­

ten házhozhordással 5 ft. Vidékre pos­
tán borítékban 6 ft.

Évnegyedre Pesten 2 ft 30 kr. vi­
dékre postán 3 ft 30 kr.

Egy hónapos előfizetést csak hely­
ben, s a hónap első napjától számítva 
1'forintjával fogadunk el.

Hirdetésektől egy háromszor hasábo- 
xott sorért, vagy ennek helyéért 3 kr. pp. 
fizettetik.

Pest, junius 13.
A tegnapelőtti események mindenkiben saj 

nos érzelmeket fakasztanak.
Úgy tetszik előttünk az egész, mint mikor hiv 

barátok, jó testvérek valamin összevesznek, s ha­
ragjukban magokon kívül vannak, s ollyanokat 
követnek el egymással, mit aztán a következő na­
pon szégyeneinek és megbánnak.

A nép, különösen azok , kik a kaszárnya ka­
puit ostromiák,kik az ablakokat feszitgelék, a két­
ségbe esésig ingerült volt.

Ha több is történik vala, az sem lett volna 
csuda.

Hiszen , mindnyájan tudjuk , mi történt. Oda 
ben folyvást ropogott a fegyver. — Mindenki azt 
gondolta, hogy derék önkénylcseink tán valami 
szegletbe szórhatva a legiszonyatosban halomra 
lődöztetnek.

Az eredmény mutatja , hogy az olaszok leg­
nagyobb része katonailag, vitézen , elszántan és 
egyátalában nem úgy, mint sokan magyarázzák, 
nemzeti gyülölségböl embertelenül viselők ma­
gokat.

Mi meg vagyunk győződve, hogy az eset tö­
kéletesen nyomoru hajtogatások következménye

Hanem értsük meg egymást.
Azt mi nem állítjuk, hogy a kezdet és az első 

összecsapás már kicsinált volt, hanem hogy rósz 
akaróink az egészet illy neművé fejleszték ki. Az 
által tudni illik, hogy mi bizonyosan hatalmukban 
állott, nem hogy csílupitotlák volna adühöngőket, 
hanem inkább izgaták, sőt a támadó lövéseket pa­
rancs szavaikkal igazgaták. És ez iránt már az 
olaszok közül többen már tanúságot is tettek.

Fájdalom, azonban hogy a magyarok ellensé­

gei bár miként is ment végbe voltaképen a do­
log , czéljokat clérék.

Europa a mi ügyeinkről közönségesen az el­
lenünk rósz indulattal viseltető német lapok utján 
szokott értesiletni.

Képzeljük milly alakban fog e hir elterjesz­
tetni. Az! fogják rólunk mondani, hogy inig egy 
felöl a magyarok Olaszországul vérrel borítják mi 
itthon azon nehányat kik közzénk szám kivelvék 
támadjuk meg, s leöldözni akarjuk.

Majd szépen fog le menni e hir Horvátország 
felé, azon olaszokhoz kik vérüket ontani indullak 
le hazánk integritásáért.

Az esemény egy minden elv nélküli valóságos 
félreértések chaoszából eredeti összeütközés lé­
vén ii agában véve igen kisszerű.

A ministeriumnak, kötelesség mulasztás terhe 
alatt azonnali teendője,az ügyet megelőzve rosz- 
akaroinkat valóságos kerék vágásába vissza zök­
kenteni.

Kezdjen rögtöni visgálatot. A kik bűnösek 
lesznek, mind a két részről a legszigorúbban bün­
tetessenek meg.

Ha kisül, hogy voltak kik akkor is tüzet pa 
rancsoltak, midőn e borzalmat nem az önvédelem 
szükségessége parancsolta,azok tekintessenek úgy 
mint közönséges gyilkosok.

Az olaszok pedig jöjjenek vissza, hiszen azért 
nem lesz szükség, hogy ismét egy laktanyába te­
gyék az önkénytesekkel, kik között, úgy látszik 
igen sokan vannak kik e szép és becsületes lelkű 
nemzet fiait valódilag nem ismerik.

Mondjuk ki világosan, mi az olasz katonáknak 
sokat köszönhetünk.

A Metternich systema későbbi modificatioi, a 
Koldwrath és Fiquelmont féle ministerium aligha 
nem tett volna még egy pár kétségbe esett lépést 
ha az itteni olaszokban bíztak volna.

Mi magunk, és velünk sok mások tanú bizony­
ságok vagyuuk az érzelmekről, mellyck köztünk s 
az olaszok között léteztek.

A mivcletlcnebbekben mint ha az instinclus 
is dolgozott volna, mi által mind a két felöl azon­
nal ki látszott, hogy az olasznak, és a magyarnak 
egy közös ellensége van.

Ha itt német és cseh katonák vannak, lelövet­
nek minket, mert ne tagadjuk magunk elölt, hogy 
a bécsi csokolózásokra nem sokat adtunk, s hogy 
Becsben az volna a leg népszerűbb kormány 
mány mclly Milánót, Pestet és Prágát hallomba 
lövetné. —

Nem mondják ők ezt, s cl is tagadnák ha sze­
mükbe mondanok neki, de azért az okos ember 
jól tudja mit kelljen hinnie.

Azért minden kilelhctöképcn béküljünk meg 
olaszokkal.

Mi erre nézve az ifjú nemzeti pártból azok ne­

vében, kiknek bizodalmát bírjuk, egy proclamatiot 
fogunk szerkeztem.

Ki tesszük azt az ifjúság rendes gyülhelyeire, 
hogy a kiknek meggyőződése úgy hozza magával 
irjak alá.

Megfogjuk keresni a ministeriumot, hogy azt 
elegendő példányban juttassa az olaszok kezébe. 

És várjuk őket vissza testvéri szeretettel. 
Polgártársak! önök láthatták a mély, fájdalmat 

melly ezen embereken nehézkedik. Ok cl voltak 
keseredve. Sírva búcsúztak el, s még a hajón is a 
béke fehér kendőjét lobogtalak.

Jaj volna a magyar nemzetnek, ha a nemesb 
érzelmeket buta hidegséggel visszautasítaná ma­
gától.

Azon két önkénylesek közöl, kik tegnap előtt 
éjjel a kaszárnyában halva maradtak, az egyik: 
Nagy Gedeon.

Egy versiró barátunknak, és egy más szinte 
jó emberünknek tegnap eszükbe jutott a rendőr­
ség ügyeibe avatkozni.

Hanem a mi drága barátaink ugyancsak csiz­
madiát fogtak.

Hoszas, és egész délután folytattalott gyana- 
kodás, kutatás, lesködés, és iiakkerozás után 
buzgó hazánkfiai becsiptek két idegen egyént.

És gondolná-e az olvasó, mi által ébresztett 
gyanúi e két idegen a mi dilettáns rendőreink 
előtt. —

Mert kalapjaikon cseh kokárdát viseltek ! 
Mintha bizony nem szabadna az embernek csők­
nek lenni. Sok ncvevemlék láblabiróság kell ahhoz, 
hogy az ember titkos bujlogaióknak higvje azokat 
kik mint csehek nemzeti színeikkel nyilvánosan vi­
selik. —

A vizsgálatból aztán ki is sült, hogy a befo­
gatlak jóra való vászon kereskedők voltak.

Hitelt érdemlő személyek erösiték előttünk, 
bogy a inult éjjel a királyi helytartó szobája körül 
egy, gyilokkal és pisztolyokkal fel fogy vérzett 
embert talállak volna.

Ha c hírnek van valami alapja, az akkor min­
deneseire egy újabb phocnomenona azon maclii- 
natioknak mellyeknck czélja , hogy Ferdinand ki­
rály minél inkább veszítse el kedvét a magyarok­
hoz jönni.
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Min. -ehe. - ^

LtéM-nak nacn,o,„oS mMzouy^ •

napokban egy IckinlélyeS Hí*-
E polgártársunk elment « radical W . 

csattogó liberális hangja mi,« belejütolt a kor ál

lal javaslóit névsorba^ „is be-
Ugyanezen un emun , ,

,veken dráealátosan simfolván a szabadelvűek el­
len, olt is beletelte magát a másik párttól mdit-

VÓnyEzek Így leven , minthogy ezen életrevaló 
polgártársunknak igen módjában van valamit ha­
marjában kinyomattalni, kapta magát t-s myo 
mailatá mindakél névsort.

És megrakta oldalzscbeit, jobbra pecsov.es,
balra liberális czédulákkal
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" . . , coi illát,ilról orozva. Vissza e gondatlan nagylelkűség-

tatlak a bécsi reaction»™« Po'"« Ulkos ag ' * trav0 és pirala nemzet nem érdemli rokon- 
•ULal- melly politicának egyik fó teiekvcsb. az g ,
„ulz kérdés iránti rokonszen.c, szenveloket.
minden módon megsemmisíteni.

Midőn azonban látták, hogy az cskuleteteli va 
nakodást mi épen nem vettük elly rósz néven, sót 

ou|azt°-"S|ninl Önérzet és eszmélni intlás lanubi- 
zonysigail - méllinylé megelégedéssel Ulá az. 
értelmesebb rész, melly a bét nemzelbözl, sym- 
pathiát,az eskü feltétlen letétele által sem hit e 
volna nagyobboduttnak, mint nem annak teljes el­
maradása által is - megcsokkentnek: más utak­
ról más módokról kellett gondolkodni , s a . g 
rendszer titkos gépezete a szláv törekvés com.ms 
voyageur-jei - s a das liebe Wienerlandboi le- 
seríeglett residential« féltékenységu kontár poln- 
kusok tábora — tudva-e vagy nem tudva, de 
egy tüzet fujU • minthogy az olasz katonaság es
, polgárság bézb megválás,, mM »» ™-

bl,r^b urasttga'csunyáu. osztogatja ezen " ?* „l'.rak ezé,pl,a’ •

válaszlói jegyecskéke. a mini jé., a , kinek lamnlusoka,

Részéről mindegy, győzzön bár mellyik párt 
ö mindenesetre még jobban mint Pilátus a hiszek 
egy istenben csakugyan benne lesz a választ­

mányban.

A pünkösdvasárnap! véres dráma indokairól ha­
tározott véleményt mondani - most meg c- 
,.delien; de ha e szerencsétlen esemény nemelly 
jeleneteit, elleneink hydrafejü cselszövenyeinek 
eddig felfedezett fonalaival egybevetjük: hanem 
is bizonyossággal , de igen r.agy hibeléséggel 
állíthatunk meg némelly áilapodas. és tájékozás

P°Mi meg vagyunk győződve, hogy a bécsi szűk­
keblű politíca a szláv cselszövőkkel itt isim t 
táll tudtán kívül tán tudtával - egy kézre ját-

SZ° Bécs görcsöket kap'azon pondolatra, hogy be­
lőle másodrangu város lesz , s e görcsös roha­
maiban, dicsősége lehanyatlásának elkerülhetetlen 
bekövetkezése okait ollyanokban is keresi, melyek 
lehetnek ugyan mellékokok , de fötényezök nem.

Uly görcsöket kapott Bécs a magyar király 
azon levelére, mellyben Budapestre jöveteléről s 
hosszasabb itlmulatásáról biztositolt. .

Szemei előtt feltűnt azon tehetség , hogy ki­
rályunk - ki mindnyájunk szerencsétlenségére 
az ö csáázárjuk is - megkedvelhetné s állandó 
lakhelyül választhatná Mátyás palotáját; s a gon­
dolatra emissariussai rándultak le Pestre, kik c te­
hetség hihetősége felöl meggyőződvén, annak va- 
iósulását megsemmisiteni igyekezzenek.

És midőn ezen emissariusok látták , hogy itt 
csend van, bár a szabadság érzete nyugodni nem 
hagy, midőn lálák, hogy királyunk sehol olly ke­
vés veszélyeknek kitéve nincsen mint közlünk; s 
midőn lálák végre a morális erőt, az ügyérti le - 
kesülést, s az oroszlány nyugalmat, melly jövőn 
felöl elcsüggedni egy pillanatig sem hagy : e csen­
det, ez lelkesülést, s ezen nyugalmat kelle minden 
áron megzavarni, „coute que coute“ egyenellcnkc- 
dést és krawallt csinálni

ezért ide ioruun im-uv.. -
ránt az illyr és német tisztekben hü famulusoka

'"‘‘Tick 6,a W.uk ezen embereket fehér toll« 

felcsapó« kalapjaikkal, édes njelrcikkel és db,ok 
jószivüségökkel járkálni alá s fel ulczáinkon.

Nem tudjuk mennyire lehet része czinlrigu - 
ánsoknak az első tolvajsági veszekedésben, de az 
iuaz hogy az olaszokba azon hit öntetett be,hogy 
ifiikén,leseink hazájuk ellen, Iiadeczki alá fognak

‘"‘"a ministerium igen hibázott, midin az első 
összecsapás „Ián a veszekedő feleket - •»«!-* 
eavike fegyvertelen és gyakorlatlan volt egy- 
inástól tökéletesen cl nem válasziá. De nem aka­
runk most rccriminálni magunk közt ; erre 
most nincs idő.

Elég az hozzá, hogy együtt maradtak , de az 
egyessé» közlök naponkint tágabb lön , míg z 
m„n vasárnapon lórién, az, mi, tudunk, de mel ,- 
nck kezdőiét s olly tragicaiva léidét, meg bo-

mály fedi. . ,
A cselszövö Kleeblatt pedig most így log

„Nézz ide felséges császár; ide jönnél te e 
városba, melly időnként megújuló véres jelene­
teket mutat fel, mellynck harangja, álmaidból za­
varnak fel , mellynck utczáin emberek lodozlclt- 
nek le, ide jönnél c zavargós, forradalmi varos­
ba. mellyben sem vagyon, sem szemelybatorsag. 

így szóland a bécsi kontár politicos.
Ide tekintsetek olaszok, ti derék fiai Halla­

nak ! lássátok a magyart, melly néktek testvérisé­
get hazudott, s most ostrommal zárt be, algyuka 
szcgezlctvc reálok, leszúrva az utszákon talált 
testvéreiteket, ezekkel fratcrnizálnálok, ezek iránt 
viseltetnétek rokonszcnvvcl ti Magyarországon 
levő olasz ezredek ?

Így szól a bécsi retrograd camarilla embere,, 
kinek szemében Magyarország önállósága szálka 

„Nézzétek a gyönyörű legényeket, az olaszo­
kat ’kikkel ölelkeztetek, kezet szorítottatok, kiket 
testvéreiteknek neveztetek , s hazájának függet­
lenségéért, szabadsági harcznak nevezett lázadása 
sikeréért imádkoztatok,foházkodtatok, kinek gyö-

. » r I • 1 I, /rnnlohírtíllí V 1 <5 7. H t P f Ifi f11 Ív fit”

dvetoKui. ..., . ...
ltry szól a bécsi retrogad camanllanak másik

embere, kinek szemében Olaszország rövid időn 
kivívandó függetlensége szálka, s kinek szavait 
_ fájdalom - egy csoport kényelmit ujjongva 
fogadja, s ha tőle függne nem holnap, de ina kül­
dene 100 ezer magyar katonai Radeczk. paran-

Hát ti lelkes fiai e hazának, ünkénytesek ! kik 
nemes sziveitek sugallatát követve seregcltetek a 
hon zászlója alá , mit szóltok e rettentő esethez?

Nem borzasztó c az, hogy nyugalmas-és biz­
tosnak hitt kőfalaitok közt leöldöstettek ny.lt csa- 
t a mező hellyelt vágó székre YezcUetlek ? eZ h t 
a jutalom, mellyel ünzéstelen lelkesedéstok mél- 
tányollatik ? Ide tckincselek ti felcsapni szándé­
kozó derék fiuk, és esküdjetek fel, ha még ked­

velők van. . , ,
Így szól a Gay embere, és üsszezsugontva há­

lát kezét dörzsöli.
S a liderliche Kleeblatt gőzösre ül s felmegyen 

Bécsbe, honnan mint keresztes pok néz körül há­

lója közepéből.
így tesznek ők, és azt hiszik, hogy már most 

nyert csatájok van.
„Legyen egyszer csak Budapest zavarban, np 

menyen csak Ferdinand Budapestre, ne környezte 
csak Ferdinandot egy őszinte de hízelgés nélküli 
nép, legyen csak kénytelen ez őszinte nép még 
mindig Insbruckba , vagy Bécsbe, vagy tán Prá­
gába utazni intéskedéseinek aláíratása vegeit; 
jussanak csak ezen aláírás végett felküldött in­
tézkedések a küldem légkörében; s legyen csak 
e légkör fő alkatrésze — mint eddig — a mi em­
bereink lehelletetöl salurálva - majd eligazítjuk 
a többit Magyarországgal, melly bár csak 16 i - 
üó lakója van sem a 400 ezernyi lakója Becstol 
fuggeni nem akar, sem Slavankat járni kedvet nem

mutat.“ . .
Illy cornutus syllogismusokkal vigasztalják

ők magokat olt fenn a német dumánál (O es 
szent István tornyának árnyékában; 
de hála istennek még van világos coup d’rcuilhc- 
iink , mellyel különböztettni tudunk ; s eszinéle- 
tünknt még nem vesztettük el aneyira, hogy ósz- 
löziil használtassuk magunkat min magunk ellen.

Mi ügyeinket — ez olasz vérengzés állal leg­
kevésbé sem láljuk compromitlalva , mint nem 
lissziik, hogy az olasz kérdés iránti sympathia 
Magyarországon az által legkissebb csői bulást is 

szenvedne.
Meg lehet, hogy az ármánykodók egyik czélja 

el fog éretni, s a király Budapestre nem jövend, 
de még ez is kétséges, s ministerelnökünk szi­
lárdsága c részben is sokst lehet.

A ministerium figyelmét mi mostcsak egyel 
lenre hívjuk fel, s ez : a Budapesten és az 
ország több részében tanyázó olasz 
katonaságnak a történtek iránti fc 
világítása, megnyugtatása.

Tegye ezt a ministerium mentői előbb, hogy 
ne elöztessék meg ollyan informansok által, kik a 
asárnapi sajnálatos eseményt elfordítva de gaz

. • » r .11. -.1u ; .L murrVíirtíZU
e ' , ZCímvru Uijum

uesi és krawallt csinálni. Lj g vcszteségci felett susogtatok, kikhez tesl-
Mi meg vagyunk győződve , hogy az olasz ,met buzgó nroclamaliokat bocsátotta-

Unióm*, » alkolminyra esküves alkalmi .1 cm ver, / nk(j|jík gycmekeilckc,
ön fejüktől vonakodtak , hanem ez iránt felhizlal-,tok - ezen olaszon gj j

vasarnci['i ---- .
siKereen - - 'c/éliaikra sikert ígérő fognák elöltök magyarázni,
/elmére óljent hangoztatának vissza termeitek fa- cztlja.kra s.Ktr g g
z J . ..... ____ i...,i. Mi elfojtjuk magunkba mind azt, mii ^

mééyre nézve a ministeriumot illetőleg elmom- 
hatnánk. Mi látjuk állásuk nehézségit, de lálju

m
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lünk, tikét illetőleg most semmit, csak azt mond­
juk, végül: . _ . , ,

Rendezzétek a nemzeti tirségetl
Csernátoni.
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Pest, junius 1. 1848.
Varga János urain, megálljon csak egy szóra.
Megengedjen kérem , hogy épen most alkal­

matlankodom , midőn ön az országos hajózásnál 
egy jelentékeny kormányhivatal megnyerésében 
fáradozik...

A felebarát! kötelesség — mellyel ön irántam 
mindig olly kitüntien viseltetett - parancsolja, 
hogy önnel négy szem közt, valamit közöljek.

Nem hallotta kérem , mit beszélnek az embe­
rek?... Ön igen rútul van ám lefestve a közvé­
lemény elölt, s ollyanokat mondanak és hirlelnek 
mindenfelé, mellyek, ha a küzlekededési minister 
füleibe jutnak, ugy kibillen ön a hajóból, mellyen 
régen evez, hogy az ur isten sem tartja meg a 
vizbe Mástól.

Mit hüledezik ön? . . . lássa már ez által 
maga magát elárulja, ön prókátor inkább, mint 
mérnök, legyen helyén a szive!

Mondok tehát valamit arról, mit beszélnek az 
emberek, ugy a mint hallottam, legalább tájékoz­
hatja ön magát előre, mert mindeneseire súlyos 
vádakat fognak emelni ön ellen még a napokban,

És ezen vádakat nem lesz ám szabad épen ön 
magának sajnáltaim, azaz ön saját Lírájának lenni,
mint a régi aranykorban.

Megvallom , nagyon roszul cselekedett on, 
hogv teljes életében mindig alattvalói üldözésé­
ben Máit gyönyörűséget Hát nem tudta ön azt 
felgondolni, hogy az igazságot nem lebet mindig 
eltiporni ? ollyan az, mint a paradicsom kertében 
elhintett jó gyümölcs magva, mellyel a sátán, hogy 
ki ne kelhessen, földdel hintett be, s melly az el­
takart föld alatt még inkább terjeszthető gyoksza- 
lait, s nagy és virágzó terepéllyé növekedett...

Aztán meg egy olly jó fogásu ügyvédről, 
mint ön, a palvar gondolta volna, hogy g sc*lä 1 
jeit ugy intézze cl, miszerént azokat még ellen­
ségei is megtudhassák , annyi éveken keresztül 
igen jól vitte ön dolgait, ha nem csordult, csep­
pent innen onnan is, de arról az ur isten se tudott

semmit...
No de hisz „a négylábú is Lollik“ ... és most 

a dologra.
Azt csiribelik a verebek , hogy ön , mióta ha­

józási elöjáró , holmi jó barátjaival czifrán kötött, 
és igen ügyesen felsőbb helyeken is helybe ha­
gyatott szerződések mellett,vajmi sok kontár mun­
kát készíttetett el, ollyan árért, mint mások még 
most is tátják szájukat, és némelly esetekben meg­
történt, - persze csak ugy történetből - hogy 
az illy munkák iránt a felsőbb rendszabályok sze­
rint tartandó elöleges árlejtés is feledékenységbe 

ment.
No de hiszen c nem csuda, mikor az eljáró­

nak annyi a gondja avval a roppant nagy fontos­
ságú malomállások kijelölésével, melly lisztet on 
gondatlan elődei olly csekélységnek tartottak, 
hogy azt vagy a legutósó, vagy olly eg^ém re 
bíztak, kiknek épen legkevesebb foglalkozásuk

találván abban azt a sublimis tudományt, mellyel 
ön már — azt mond ák — rég fölfedezett, hanem 
azért ősz Iá ti nem is kirült áai a molnároktól olly 
megbecstelenítő piszkos vád a hajózási osztály el­
len, mint ön uralkodási időszakában.

Hogy ön mindenütt a vidéken, hol hivatalos- 
kodott, pro memória malomrész.vényeket szerez- 
g teli, csak ugy isten nevében az nem tesz sem­
mit — azért kötik a lovat jászolhoz, hogy egyék 
belőle...

Ez mind haliján: de egyre felborsódzik a be­
csületes ember bála ... hogy egy jámbor , becsü­
letes és hivatalában megőszült főmérnök az ön 
méltatlan üldözései áldozatául esett el, számos 
családjával együtt, és az igazságnak ezen vérta­
núja állal ön ellen beadott alapos vádjait magának 
signállatván, ön azokat éveken keresztül az el­
nyomott és búba merült panaszló holtáig tartóz­
tatta magánál tárgyalatlauul... és ekkor újra 
kezdte piszkolni , azt, ki már nem szólhatott 
többé , s illy módon igyekezett saját tisztátalan 
ügyét szép köntösben előállítani...

Bővebben és a fontosabbakat részletesen kö­
zelebbi találkozásunkkor mondandóm el, any- 
nyit említek még , csak miszerint ön igen jól 
teszi, hogy a hajózási osztálynál kíván tovább 
is alkalmaztatni, legalább a molnároknál — noha 
vakarni fogják fejüket — szájukon marad a la­
kat... Aztán meg ez a hivatal — ha ugy is jó, a 
hogy ön vitte — biz a legkönnyebb, és prókátor 
is elviheti, s ha másnak nem is, önnek bizonnyal 
jó zsíros falatokat hoz a konyhára.

Isten önnel... a viszontlátásig.

Ha a nép egyetemének érdekét képviselők 
lesznek löbséghen,

S ez isméi kitől függ ?
A néptől! mert most már szabad. isten adta 

jogát gyakorolnia ; maga választja képviselőit.
Azért nép vigyázz!! ha szemeid t felnyitod, 

könnyen ki fogod ismerni embereidet. Vannak 
emberek , kik lég d eddig embernek sem nézlek, 
most pedig hízelkedve czirúgalnak; isin étien ma­
gadra vigyázz ! !

A tekintetes karok és rendek azt mondták, 
hogy te éretlen vagy jogaid gyakorlatára. Bizo­
nyítsd be az ellenkezőt!

Baranyában a siklósi kerület már bebizonyí­
totta, midőn csak nem egyetemesen Táncsics Mi­
hált, a testestől lelkestől nép emberét óhajtja kö­
vetének. Mit szóllak ehez tt. kk. és rk ? !

Uraim! önök se keserítsék a népet. Mosta 
hazának hü polgárok kellenek. A nép pedig csak 
olly hazához tud liü lenni, melly irányában mél­
tányos. Táncsics Mihál kéretik c czikknek lapjá­
ba ni közlésére.

Munkácsy Albert, 
nf. lelkész.

A néphez. A haza üdve mindenek felett!
De miliői áll a haza ? A földből ?
Ezt tán senki sem fogja állítani. A föld soha 

vész el.
Tehát a haza a nép. — És a népet néhány 

arislocrata teszi é ? vagy egyik másik haza lako­
sinak egyeteme?

A felelet világos.
Mit tesz tehát: „a haza üdve mindenek felelt“ ? 
Hogy a nép egyeteme a lehető legjobb álla­

potba helyeztessék.
Magyarhoni a bécsi bureaucratia nyomta. A 

magyar aristoeratia csekély száma miatt magát 
nem emancipálhatta.

A nép egyeteméhez fordult tehát mondván: 
én veled egyenlő akarok lenni, de segíts a ha­
zát szabaddá tenni.

A nép csatlakozott. S most az egyenlőségnek 
szűk határokat akar szabni az aristoeratia. A jog­
egyenlőséget, mellyel a forradalom kimondott, az 
országgyűlés magáévá tett, melly a hiilapok ha­
sábjain ott gondoskodik - az éleiben megölte. 
Igen az aristoeratia — kiváltságainak némelly 
rongyait meg akarja tartani.

Uly osztályozás a polgárok közt az érdek- 
egységnek mérge. S hol érdekegység nincs , ott 
a haza üdvéről szó sem lehet.

E bajon segitni kell!
E bajon segitni a jövő országgyűlés feladata. 
S miként lehet a bajon segitni?
Nagyon világos a telelett.

Pest 1848. Jun. 12.
Hol voltak tegnap estve 9—10 — 11 órakor 

városunk leurémitöbb óráiban mart. 1 o-dike óla a 
mi hatósági elöljáróink ?

Hol voltak különösen közülök azok, kik a talán 
küszöbünkön álló veszteljes napokban városunk 
kormányát tovább is kezükön lariani kívánják? ..

Mi nem láttuk őket sem a vérpalota terén, sem 
a városháznál, sem a szabadság terén.

Láttuk, miként sietett Perczel Mór csak hamar 
az első lövések után a város házához és parancsolt 
riadót dobolni s vészharangot húzni.

Láttuk miként siettek a vészhangokra nem­
zetőrségünk bátrabb s lelkesebbjei százanként 
fegyveresen a szabadság terére parancsot foga­
dandók. —

Hallottuk miként ácsorgás közben a hozzájuk 
szárnyaló hírekre, s a közbe közbe elődül! lövé­
sekre türelmet vesztve töltésekért kiáltoznunk.

I rletliik hogy Pest város több ezer fegyveres 
nemzetőrei részére csak egy patrón is kész.étben 
nincs. —

Láttuk miként akarta betörni egy csapot lul- 
)U7gó nemzetőr a szomszéd fűszert s bolt ajtaját, 
hogy az olt állítólag létező nehány font puskaport 
és ónat hontársai mentésére felhasználja.

És láttuk miként állott elébe Horváth Kar. pol­
gártársunk testével fedezve a bolt ajtaját, figyel­
tetve nemzetőrtársait, hogy jó szándékuk rablás- 
vágy élesztésére s alkalmául ne szolgáljon, ígérve 
hogy a radio, kör készletben levő lőporát s go­
lyóját részükre tüstént kieszküzlendi. A kör által 
készséggel kiszolgáltatott lőport és golyót a vá­
rosház udvarán azonnal ki is osztotta.

És még ezek után is hol volt a már türelmet­
len nemzetőrség vezérletére s parancsok oszlá­
sára csak egy latósági tekintély is ?

Mi nem láttuk őket, szarukat nein hallottuk. 
Hallottuk, de nem hatósági tekinylélytöl — 

eredménytelenül elhangzani azon erélyes felhí­
vást, melly később katonai intézkedés nyomán is 
ímeglett, elzárni a vérpalota környékét, az ahoz 
1 vezető utczák végén s az országúton.
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Lám lelkes szomszédink a budai derék Blouse- 
osok több ezer kész töltéseikkel milly korán se­
gedelmünkre termettek.
” Uraim vannak esetek, midőn forgatásra nincs
idő, de tenni kell! ,

Csányi Dániel.

A közlönyről.
Addig zaklatták Szemerét, hogy egy holnapi 

gondolkozás után végre megjelent a minister! hi­
vatalos közlöny. .

És még sokan kezdik becsületesen declinálm
azon irodalmi capacitásuk auctorilását, kik n hi­
vatalos lapot szerkeztik.

Úgy látszik, hogy a közlönynek belföldi ro­
vata nem egyéb , mint hasonmássá a megyei táb- 
labirák jegyzőkönyveinek , a mellyekben sokszor 
égbekiáltó sujtásokban kanyarog a vármegye hi­
vatalos pennája.

A külföld csinosan van benne fordítva , s olly 
izzó tűzzel írva, hogy három arasztos hasáb után 
egyszer jutott eszébe az Írónak egyegy árva punk­
tumot oda szúrni.

Mások szerént a ministerialis laptól egészen 
mást érdekesebbet vártam. Szerették volna pél­
dául, ha a ministerium külpolitikáját átalánosság- 
ban kezdte volna kifejteni.

Ez igen érdekes volna , mert most már meg­
lehetősen önálló országunk, s igy a külpolitikát 
illetőleg Auslriától önállólag különböző elveket 
kell tartanunk, stb.

Minő tévedések.
Az egész egy kis rósz felfogásból ered.
Mert a ki azt hiszi, hogy hivatalos lapnak ér­

dekgerjesztésre kell törekedni, az csalódik.
A kormánytól nagy illoyalitás volna, ha ő köz­

költségen , s olly erővel, a minővel ö egy lapot 
kezelhetne, a többi lapokkal versenyre szálna.

A hivatalos lapot nem is lehet máskép tekin­
teni, mint egy hivatalos jegyzőkönyvet, a melly- 
hen egyszerűen és szárazon az ország állása le­
írva foglaltatik.

Am'gyei jegyző-könyvek e végre leghitele­
sebb kútfők. Hanem , hogy ezen jegyző-könyvek 
sokszoJ kétségbeejtő stílusban fogalmazt ák az ta­
gadhattam

A curialis stílusra nézve adhatná a ministe­
rium valami javító instructiót, melly elüssön a régi 
pedant modortól.

Bár hogy maga Szemere c részben kibocsá­
tott körleveleiben igen rósz példával ment elő az 
világos.

„Kossuth hírlapja.“
Folyó évi julius 1-ső napjától kezdve megje­

lenik minden nap (hétfőt kivéve) minden eddigi 
magyar lapnál nagyobb egész ivén. Félévi előfi­
zetési ára Budapesten házhoz hordással boríték 
nélkül 8 pgö ft. postán borítékban hetenként hat­
szor küldve 10 pngö ft. Kevesebbszer küldve 9 pft.

Felvétetnek e lapba minden hirdetmények; 
négyszer hasábozott, kis belükkel szedett soréit 
3 pgö kr, kettős hasábu sorért pedig 6 pgö kr. 
számittatik.

Előfizethetni Festőn (jelenleg a Nádor-utczá- 
ban (előbb Szél-utcza) Döring-házban , nem 
messze a Tigris vendégfogadótól, hol a Nádorhoz 
czimzet kávéház van) folyó évi junius 14-dikén 
túl pedig előfizethetni a Kecskeméti és Zöldkcrt- 
utcza sarkán épült előbb Almási-ház most a pesti 
takarék-pénztár 90. szám alatti háza első emele­
tében (reggeli fél 9 órától 12-ig, délutáni fél 3 
órától 5-ig), vidéken minden postahivatalnál.

A Kossuth hírlapja kiadó hivatala.

Magy. közép­ ponti vasút.
Naponkint! indulások 1848-dik Május] 

20-tól Augusztus végéig.
A t. ez. utazók kéretnek, szíveskedjenek! 
legalább egy negyed órával az elindulás 
előtt a pályaudvarban megjelenni.

Pestről Szolnok felé személyvonat reggeli 6 órak.
tehervonat délben 11 ó. 45 p. 
személyvonat délután 2 ór. 
Tehervonat reggeli 3 óra 

45 perez.
5, „ Személyvonat reggeli 6 óra

25 perczkor.
„ Személyvonat délután 2 óra

15 perczkor.
Pestről Váezfelé reggel 6 óra 30 perez.

„ ,, délután 2 óra 30 „
,, )) » 5 „ 30 ,,

Váczról Pestfelé reggel 8 órakor 
„ „ délután 4 „
.............................. 7

Gőzhajók járása
1848—ik évi május 1-jétöl kezdve.

Pestről Bécsig nűponkint, reggeli 6 órakor, kap­
csolatban Győrrel.

Orsovára minden vasárnap, reggeli 5 
órakor. Galacz és Konstantin 
nápollyali kapcsolatlatban az 
oláh részen , és május 7- és 
21-kén Odessával.

„ minden csütörtökön reggeli 5 
órakor (minden 14 napokban 
egyesül Galacz és Konstanti- 
nápollyal a török részen.)

E gőzösök megérkeznek Orsóvárói 
minden vasárnap reggeli 4 órakor, 
és minden csütörtökön délutáni 
órákban.

Tittelig minden kedden és pénteken reg­
geli 5 órakor, le- és fölfelé 
Eszéken át; a kedden elin­
duló gőzös Szegeddel kap­
csolatban áll.

Szolnokból Pestre.

E gőzösök minden vasárnap és szer­
dán délutáni órákban Tittelböl meg­
érkeznek.

Vontatóhajók indulásai.

Pestről Bécsbe minden hétfőn és csütörtökön el­
indulnak ; és minden szerdán és 
szombaton megérkeznek.

„ Orsovába minden kedden elindul, és min­
den szerdán megérkezik.

Szolnokból Tokajra.
E gőzös-járás folyvást folytattatik, ha sem­

mi akadály nem lép közbe, 
minden csütörtökön Szolnokból Tokajra, 
minden vasárnap Tokajból Szolnokra.

Pest, május 1-jén 1848.
Az első cs. kir. szab. dunagözhajózási 

társaság föügynöksége.

Megjelenik e lap Hl 1 11 (1 6 II CSt© Előfizethetni e lapra Pesten a Beimel-féle 
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